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Aos treze dias do mês de julho de dois mil e dezesseis, às dezoito horas e trinta e cinco 

minutos, iniciou-se a Assembleia Geral Ordinária do Conselho Municipal de Promoção 

da Igualdade Racial – COMPIR, à Casa dos Conselhos Augusto Ângelo Zanatta, sito à 

Avenida Koeler, nº 260 - Centro – Petrópolis – RJ. O Presidente do COMPIR, Sr. Rafael 

da Silva Rocha Valente, representante do Centro de Tradições Afro Brasileiras, iniciou 

os trabalhos citando a pauta dessa Assembleia: 1) Leitura e Aprovação da ata da 

reunião anterior; 2) Visita ao Quilombo; 3) Elaboração e Sugestões para a Festa de 20 

de novembro de 2016; 4) Informes e Assuntos Gerais. O Sr. Rafael Valente iniciou os 

trabalhos com a leitura da pauta e a Sra. Edna Queiroga, representante da AMAQUAS 

– Associação de Moradores e Amigos do Quarteirão Suíço leu a Ata anterior de 

numeração 009/16, datada em 13/07/2016 e o Sr. Rafael Valente colocou em votação a 

aprovação da Ata lida, Ata nº 009/2016, datada em 13/07/2016 e, a plenária por 

unanimidade a aprovou. Após, o Sr. Rafael passou para o segundo item da pauta, onde 

abriu o debate para maiores esclarecimentos e afirmando a grandiosidade das 

parcerias, tais como: FASE – Faculdade Arthur Sá Earp, CRAM – Centro de Referência 

da Mulher, Secretaria Municipal de Educação e Fundação de Cultura e Turismo para a 

realização dessa visita, sugerindo ainda promover o resgate histórico e uma Ação Social 

dentro do Quilombo, uma apresentação das escolas e da capoeira, além do resgate da 

alimentação típica e a data da visita: 13 de setembro de 2016, com os horários: de saída 

Centro-Quilombo, às nove horas em frente ao Museu Imperial e, de retorno Quilombo-

Centro às dezessete horas, não havendo objeções por parte da plenária. Sônia Regina 

Fraga Mendes, Coordenadora da Promoção da Igualdade Racial sugeriu fotografar e 

filmar a visita, interagindo as crianças com as mulheres cozinhando; Marcelo Durango 

sugeriu apresentar no Quilombo o estilo musical HIP HOP, ressaltando a sua origem 

(candomblé). Assim, o Sr. Rafael passou para o item 3: Elaboração e Sugestões para a 

Festa de 20 de novembro de 2016, colocando em aberto um novo debate, onde foram 

sugeridos: Enviar ofícios para a Secretaria Municipal de Educação para a participação 

das crianças na Festa, Iniciar o Processo Seletivo para a Festa através de envio 

eletrônico (e mail); Definir o local central da festa, sendo a Praça Rui Barbosa (Praça da 

Liberdade), já que essa é subdividida em coreto e dois palcos. Incluir na Programação 

da Festa Cultural Afro brasileira: participações de entidades da área da saúde com 

informativos preventivos; apresentações de: Coral e Percussão com músicas afro-

brasileiras, Desfile da Beleza Negra; Show musical de cantor renomado e Talentos 

Petropolitanos nos diversos segmentos da Cultura e; Agendar uma reunião com a 

Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis acerca de organização, decoração das 

barracas, definições de produtos que serão comercializados durante a festa e 

exposições de barracas, uma vez que o COMPIR sugere, elabora e encaminha as 

propostas da Festa à Fundação supracitada que avalia, viabiliza, executa e realiza o 

evento de acordo com a dotação orçamentária disponível. Assim, Sr. Rafael passou 

para o item 4: Informes e Assuntos Gerais; onde o Sr. Marcelo Mateus Izaías, 



representante da FIOCRUZ – Fórum de Itaboraí - RJ fez um convite ao COMPIR para o 

evento do IBASI – no Palácio de Itaboraí, datado em dezenove de julho, às dez horas, 

com a temática “Indicadores de Cidadania”, palestra do INCID. A seguir salientou-se o 

envio eletrônico (e mail) para todos os conselheiros do COMPIR acerca dos 

encaminhamentos e acompanhamentos das propostas da Festa Afro-brasileira, como 

consta no Regimento do COMPIR, em seu Capítulo 3, subseção 1, Artigo 12. Assim, o 

Sr. Rafael agradeceu ainda a todos os presentes e encerrou a presente  

Assembleia. Eu, Edna Queiroga, 1ª Secretaria do COMPIR, lavrei essa ata, sem 

quaisquer transcrições de áudio, que será enviada através de e-mail (envio eletrônico) 

para todos os conselheiros para ser lida e aprovada a posteriori pelos presentes.  

  

Petrópolis, 03 de agosto de 2016.  

  

  

  

Rafael Valente                                                                                Edna Queiroga  

Presidente do COMPIR                                                                                  1ª Secretária do COMPIR  


